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ПЛАТОСПРОМОЖНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА 
В КОНТЕКСТІ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ТА 

ДОВГОСТРОКОВОЇ СТІЙКОСТІ 
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страхування та фондовий ринок, здобувачка другого (магіс-
терського) рівня вищої освіти; 
П. М. Хозєєва, спеціальність Фінанси, банківська справа, 
страхування та фондовий ринок, здобувачка другого (магіс-
терського) рівня вищої освіти  
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Платоспроможність підприємства є ключовою характерис-
тикою, яка визначає його здатність своєчасно виконувати 
фінансові зобов’язання перед кредиторами, постачальниками, 
працівниками та державою. У контексті фінансової безпеки та 
довгострокової стійкості платоспроможність виступає одним із 
базових критеріїв, який забезпечує стабільне функціонування та 
розвиток підприємства, мінімізуючи ризики банкрутства. 

Платоспроможність характеризує здатність підприємства 
вчасно і в повному обсязі виконувати короткострокові та довго-
строкові фінансові зобов’язання перед партнерами. У взаємо-
зв’язку з фінансовою безпекою та довгострокової стійкості 
підприємства – це важливий показник фінансової стабільності, 
адже платоспроможність забезпечує здатність підприємства 
протистояти кризам, підтримувати довіру з боку кредиторів і 
партнерів, а також створювати умови для стабільного розвитку 
та реалізації стратегічних цілей. система взаємопов’язаних еле-
ментів, від взаємодії яких залежить його стійкість до банкрут-
ства та збереження рівноваги на поточний момент та на перс-
пективу. Платоспроможність підприємства в контексті фінансо-
вої безпеки [1–3] можна аналізувати за допомогою таких 
показників, як коефіцієнт поточної ліквідності, швидкої ліквід-
ності, абсолютної ліквідності, а також співвідношення оборот-
них активів до короткострокових зобов’язань. 

Взаємозв’язок платоспроможності та фінансової безпеки 
визначається можливістю підприємства за її високого рівня 
уникати фінансових криз, забезпечуючи довіру з боку креди-
торів, інвесторів і партнерів. При цьому, на здатність підпри-
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ємства зберігати платоспроможність сьогодні і на перспективу, 
визначається такими факторами, як внутрішні (ефективність 
управління оборотними активами, структура капіталу, рівень 
дебіторської заборгованості та якість фінансового планування) 
та зовнішні (економічна кон’юнктура, зміна валютних курсів, 
рівень інфляції та доступ до фінансових ресурсів). 

Взаємозв’язок платоспроможності та довгострокової фінан-
сової стійкості полягає у визначенні останньої як стратегічної 
цілі підприємства, тобто здатності зберігати рівновагу між дохо-
дами та витратами, а також адаптуватися до змін зовнішнього 
середовища, та як елемента стійкості загалом, оскільки дозволяє 
уникати дефіциту ліквідності та надмірної залежності від 
зовнішніх джерел фінансування. 

Платоспроможність підприємства можна прогнозувати за 
різними методиками, переваги та недоліки яких визначені у 
праці [4]. Результати оцінки є підставою для обґрунтування 
шляхів підвищення платоспроможності підприємства через: 

1) ефективне управління грошовими потоками, тобто моніто-
ринг грошових надходжень і витрат; 

2) зниження рівня дебіторської заборгованості, що сприяє 
збереженню оборотних коштів і зменшенню ризиків втрати 
ліквідності; 

3) оптимізація структури капіталу (власного та позикового), 
що знижує фінансові ризики та підвищує стійкість підпри-
ємства: 

4) диверсифікація джерел фінансування через факторинг, 
лізинг або цільові кредити, що забезпечує фінансову гнучкість. 

Таким чином, платоспроможність підприємства є важливим 
чинником забезпечення фінансової безпеки та довгострокової 
стійкості. Високий рівень платоспроможності дозволяє уникати 
кризових ситуацій, сприяє реалізації стратегічних цілей та під-
тримує конкурентоспроможність на ринку. Ефективне управ-
ління платоспроможністю у поєднанні з виваженою фінансовою 
політикою є запорукою успішного функціонування підпри-
ємства в умовах динамічного зовнішнього середовища. 
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ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМСТВА: 
СУТНІСТЬ ТА ОЦІНКА 

О. О. Агеєва, спеціальність Фінанси, банківська справа, 
страхування та фондовий ринок, здобувачка другого (магіс-
терського) рівня вищої освіти  
О. В. Гасій, канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри 
фінансів та банківської справи 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Забезпечення надійного рівня фінансової безпеки (ФБ) є клю-
човою умовою для стабільної діяльності та досягнення страте-
гічних цілей підприємств в сучасних реаліях. Вплив кризових 
явищ у фінансово-кредитній, валютній, банківській, податковій і 
митній сферах, обмежений доступ до фінансових ресурсів у 
контексті вирішення пріоритетних соціально-економічних зав-
дань, а також політична нестабільність, створюють серйозні 
виклики для ФБ підприємств на різних рівнях управління. 
Швидкий розвиток цифрової економіки, загрози кібертерориз-
му, пандемія COVID-19 та війна в країні значно змінюють 
умови забезпечення ФБ. Це підкреслює необхідність постійного 
дослідження та розробки стратегій для підтримки ФБ, особливо 
для підприємств, які є стратегічно важливими та експортно 
орієнтованими. 

Фінансова безпека підприємства розглядається як захище-
ність від негативних впливів зовнішніх і внутрішніх загроз, що 


